

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsalmás és délpécsi megyei érdekl. politikai napilap.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hetköznaponként délelőtt 12 órakor.

Leventék napja.

A sors fordulatai új intézményeket, új kívánságokat, új kötelességeket vetnek fel. Ami tegnap még jó volt, az mára sokszor a mostani nagy rohanásban érték telenné válhatik és smire tegnap még nem gondoltunk, azt ma már sietve megvalósítjuk, mert úgy érezzük, hogy halaszthatatlan.

Ilyen intézmény a levente-intézmény is. Tegnap még a neve sem volt meg, ma már minden községnek, városnak dísz és büszkesége. Tegnap még nem értettük volna meg, ma a szívünk-ből fakad a gondolat szépsége.

A levente egyesületek szerte az országban a leggyönyörűbb virágzásnak indultak és a legreményteljesebb jövőt készítik elő. Azt a nagy elvet váltják valóra a gyakorlatban: ép testben ép lélek.

A mindeneből kiforgatott magyar nemzet átfordulhat máshová, mint saját földi testi és lelki erejének kioldásához. Minden tulajdonságot, mely az életben előbbre visz, ki kell fejleszteni az új generációban. A testi mozgékonyt, eleveiséget, ügyességet éppen úgy, mint a lélek nemességét, az ész rugékonyságát, a szív tisztelgőre méltó érzéseit kell az ifjúságban kifejleszteni, hogy mennél jobban megközeleltsek a tökéletes férfi fogalmáig.

Baján holnap találkoznak Bácsbodrog vármegye összes leventéi. Eljönnek, hogy összemérjék ügyességüket, erejüket és megküzdjenek a vármegye zászlójáért. Mily szép lesz a százakra menő vármegyei ifjúság felvonulása! Mily örömet fakaszt a mezőben a fiatalság impozáns felvonulása! Bácsbodrog vármegye előjár a példaadásban az országban. Az elsők között rendezzi a vármegyei levente-mérkőzéseket.

Elismeréssel kell megemlékeznünk a levente-nap teremtőjéről, akik nagy körültekintéssel vármegyei ünneppé varázsolják a levente- napot és ezzel is hozzájárulnak ahhoz, hogy Baja város mint megyeszékhely a megye községeinek lakóit megnyerje magának és meginduljon az a folyamat, mely Baját társadalmilag is központtá teszi.

Ezt a törekvést elősegíti az a körülmény, hogy a vidéki leventékkel a felvonulásban, az ünnepségben részt vesznek a bajai reál-gimnázium és tanítóképző intézet cserkészei, valamint a Turul sport egyesület tagjai is.

Üdvözljük a megyei leventéket városunk területén, hisszük, hogy ez a találkozás minden résztvevőre eredményekkel fog járni.

Lédererne az ügyészég Markó utcai fogházában öngyilkosságot kísérelt meg.

Amint tudjuk Léderer felett hozott ítéletet hétfőn hirdette ki a haditörvényszék. Az ítéletet talán magánál Léderernél is türelmetlenebbül vana felesege, aki midőn hétfőn a déli órákban valami uton módon megpróbta, hogy ferjét kötéll állal hátra-íték, létezését öngyilkossági rohamokba esett. Őei csak nagy nehezen tudták a délutáni órákig lecsillapítani. Délutánra mintha emuot volna teljesen öngyilkossági rohama, feltűnt ezen a viselkedett. Feltűnt ez a viselkedés az egyik kulcsos fogház-őrnek, benézett hozzá és látta, hogy Lédererne az ágyon előre dőlve ül és teljes erővel fojtogatja magát.

Az őr berontott hozzá, segítség-

gért kiáltott. Nagynehezen sikerült kiszabadítani a kötényéből csavart köteleket. A dulakodás közben állandóan kiáltozta: hagyjanak meghalni, hagyjanak meghalni! Nem bírom ki tovább ezt az életet. — Cellaja asztalán egy férjéhez címzett levelet találtak a következő tartalommal: Mindent megbocsájtok neked Guszt, amit elerem a főtagyaláson elkövetél. Nem bírom ki most mar ezt az életet és ezért veled megyek a halálba, hogy megmutassam mennyire szerettelek és mennyire szeretlek még most is, A viszontlátásra! Ölel Mauid.

Most fokozott éberséggel ügyelnek rá a fogházban.

A levente-nap programja.

Baja, május 20. — A levente-nap programját — mint már megírjuk — a leg gondosabb körültekintéssel állították össze, hogy a nap fnye és jelentősége minden jobban érvényre jusson.

A program szerdán, május 20-án kezdődik, amikor fakilyás menet vonul fel a vármegyházhoz a zászlóanya biztrai Balku Gyula főispánná eméltósága tiszteletére.

Áldozócsütörtökön reggel 7 órakor a vidéki leventék fogadása a vasúti allomáson. A leventék ezután a sportpályára vonulnak, ahol az előmérkőzések folynak. Délután 11 órakor az összes leventék a vasúti parkban tábortábori misét hallgatnak. A mise alatt történik a levente zászló felszentelése. A miseénekeket a bajai dalárda és az önkéntes tűzoltózenekar adják elő.

A debreceni gyilkosság ügyében tovább nyomoznak.

A debreceni gyilkosság ügyében előállítottak száma meghaladja immár a 40 ot. A tegnapi nap folyamán újabb gyanúsítottakat állított elő a rendőrség, köztük egy fiatal embert, aki bár alibit igazolt de határtalan, ijedségében bevallotta azt, hogy az EME. pénztárából egy összeget sikkasztott. Letartóztatták. Előállítottak azután két fiatal embert kik a gyilkosság napján motorbiciklin érkeztek Debrecenbe. Kihallgatásuk folyik.

Egységes frontot épít ki az utódállamok magyarsága.

Az elszakított magyarság képviselői Bécsben konferenciára gyűlnek össze. Ezen az értekezleten az egységes magyar front kiépítésének módzatait tárgyalják meg elszakított testvéreink. A konferencia megszervezője Flichbart Ernő dr. a felvidéki és Erdőskárpátok egységes ellenzéki magyar pártjának ügyvezető elnöke.

— Óriási vihar pusztított Felső-Ausztriában.

Mise után lovas leventék felvonulása a vármegyháza előtt.

A délutáni program tulajdonképpen 3 órakor kezdődik a sporttelepen. Résztvesznek a vidéki leventéken kívül a bajai cserkészek és turulok. Négy órakor nyitják meg ünnepélyesen a döntő versenyeket. A megnyitó beszédet Jaquemot Miksa vármegyei testnevelési felügyelő mondja. Lesz szabadgyakorlat és atletikai verseny. Végül Sáfrán István népművelési titkár tart buzdító beszédet, majd a dijkiosztás történik meg és a zászló ünnepélyes átadása a győztes csapatnak.

A vidéki leventék este 7 és 9 órakor külön vonatokon térnek vissza községeikbe.

Férfi cipők reklámjára áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTARINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőárúházaiban.

Telefonszám: 206.



Mennyi kincstári birtok veszett el Bácskában a szerb megszállással?

Baja, máj. 19. — Mérhetetlen veszteség érte a négyoldalról jött megszállással Magyarországot. Négy oldalról haraptak le országunk testéből. A veszteségnek az érzete elevenen él mindnyájunk szívében-lelkében, de világos tudatunk az elszennvedett veszteségekről csak akkor támad, hogy ha pontos szám adatokba foglalva látjuk, mennyit raboltak el tőlünk szomszédaink.

Minket legközelebről a megcsontított Bácska vesztesége érint, mert ezt lakosságunk közelebről ismeri. A magánvagyonon szenvedett károkat majdnem minden család érzi vagy ismeri saját maga esetéből vagy a család, rokonok, ismerősök kárszenvedéséből.

A magánvagyonok veszteségei mellett az államkincstár vesztesége is szinte elképzelhetetlenül súlyos.

Hiszen csak gondoljunk arra, hogy mennyi állami épület maradt ott, mennyi felszerelés. A hivatalok épületei, törvényszékek, iskolák, rendőrség, katonaság kasszáryái, államvasutak állomásai, vasuti sinei, országutak, az állami épületek butorzatai stb. stb. felbecsülhetetlen értéket képviselnek.

Mindezeket kívül kell számításba venni az ottvesztett államkincstári ingatlanokat. A Nemzeti Ujság elmúlt vasárnapi számában néhány sor utal arra, hogy Bácskában mennyi államkincstári birtok maradt a megszállók kezén. A kimutatásból a Bácskára vonatkozó adatokat itt ismertetjük:

Kincstári szántóföld 55468 kat. holdnyi területe maradt a szerbeké. Kincstári szőlők 57 kat. hold, rét- és legelőből 24463 kat. hold, erdőterületből 34747 kat. hold, nádasból 17261 kat. hold, összesen tehát 131996 kat. hold terület veszett el csak a megszállott Bácskában az ország megcsontításával.

Ami kincstári birtok volt Bácskában, az az utolsó telepítési részig ott maradt a szerbek kezén. Egy kapavágási terület sem maradt meg Csonkamagyarország kincstára számára.

Ha a birtokokon volt épületeket, állatállományt, instrukciót, terménykészletet nem vesszük figyelembe, még akkor is horribilis értéket képvisel a jelzett földterület.

És így van ez az ország minden részében. Országrészeket vág-

tak el tőlünk, amely országrészekben békebeli milliárdokat érő vagyonok maradtak.

A kincstárnak természetesen nagyon hiányoznak ezek a kincstári jövedelmek és ez is hozzájárul, hogy az államháztartás nehezen tud lábra állani.

Hogy a megszállók e mérhetetlen kincseken felül, amelyek az elrablott országrészekben maradtak,

még jóvátétel címen külön adózást is követelnek, ez arra mutat, hogy a trianoni békeszerződés diktálói a magyarságot egyenesen tönkre akarták tenni.

E helyzetben csak az vigasztaljon minket, hogy a kerékküllő nem mindig fölfelé mutat. Az idő szekere nem áll meg és a kisanantant kerékküllői kezdenek már szemmeláthatóan lefelé fordulni.

A gyümölcsfákat ellepik a hernyók.

A gyümölcsfa védelmet általában nem hajtották végre Baján. — Erélyes hatósági beavatkozás szükséges.

Baja, május 20. — Szerkesztőségünkben járt néhány lelkes gyümölcsstermező és előadta az okszerű termelők panaszát, hogy a gyümölcsvédelemre vonatkozó törvényes rendelkezéseket a legtöbb gyümölcsösben, szőlőben nem hajták végre és így a gyümölcsfák ellenségei, a különféle tetvek és hernyók veszélyeztetik a termést ott is, ahol a tulajdonos lelkiismeretesen keresztülviszi a védekezésre előírt szabályokat.

A panaszok gyümölcsstermezők valóban igazak van. Egyesek nem törődésükből, hanyagságából vagy tudatlanságából óriási kárt szenvednek azok is, akik mindent megtesznek a tegteljesebb hozzáértéssel gyümölcsstermesük megmentésére. Mert az természetes, hogy nem sokat ér a védekezés, ha a szomszédban a leg-

teljebb szabadságban virulnak a vértetvek és hernyók.

Ugyanaz az eset van most a gyümölcsfáknál, mint év izedekkel ezélt volt a szőlőnél. Egyesek perméteztek, mások nem. Közöségünk még nem jött tudatára annak, hogy a gyümölcsvédelemben az egységes eljárás a fontos és egyedül célravezető.

Május 15 volt a határidő a védekező intézkedések foganatosítására és ha kimegyünk a határba, csak imitt-amott láthatjuk, hogy valóban megtörténtek a védekezések.

Vannak államok, ahol a védekezés elmulasztását úgy büntetik, hogy hatósági közegekkel intézik el és a tulajdonosokkal alaposan megfizettetik. Valamiféle büntetőszankciót nálunk is be kellene hozni, máskülönben a tapasztalat szerint a rendelet csak iroit malaszt marad.

A madárvédelem

szintén egyik alkalmas módja a gyümölcsfavédelemnek. A kis énekes madarak a legjobb barátaink. A leghatásosabb gyümölcsfavédelmet ők intézik. Csak hogy sajnos nálunk nagyon megfogyatkozott a számuk, mert vásott gyermekeknek ma is passziójuk, hogy fészkeiket tönkre tegyék, a kis

fiókákat elpusztítsák. A hazai közgazdaságra ebből is mérhetetlen kár hárul. A madárvédelmet az emberek természetes tulajdonságává kell tenni és akkor a gyümölcsstermelés gazdasági életünk olyan hatalmas tényezője lesz, amelyről ma még fogalmunk sincs.

Az „Uj Élet” nyomda r. t. értesíti a részvényeseket, hogy a szelvénybevitás alkalmával az egész részvényt (köpenynyel együtt) be kell hozni, mert sok esetben nincs még keresztül vezetve a felülbélyegzés, és másoknál az új sorszámozás elintézendő. Osztalék a felemelt részvényekre 4000 korona, a fél részvényekre 2000 korona darabonként.

Az amerikai magyar zarándok csoport május hó 21-én érkezik Budapestre. Ünnepelesen fogadják őket a Keleti pályaudvaron.

Newyorkban a földalatti vasutnál történt szerencsétlenségnek eddig 250 sebesülte van.

Pasics tegnap délelőtt foglalta el betegsége után hivatalát, de még a délelőtti órákban annyira elgyengült, hogy lakására kellett szállítani.

Lédererné ügyét még a nyári szünet előtt letárgyalja a budapesti törvényszék.

Debrecen városa az amerikai Morgan cégtől értesítést kapott, mely szerint a cég 5 millió dollár kölcsönt ajánl fel Debrecennek.

A bajai állami tanítóképző Kunbaján

A bajai áll. tanítóképző Amler Antal igazgató s néhány tanár vezetése mellett 38 növendékkel május 18-án tanulmányi kirándulást tett Kunbajára, hogy gyakorlatban lássák, micsoda nagy és nehéz munkát végez a tanító a többnyelvű községekben.

S mégis a helybeli kántor Wiltendorfer István nagy szakavatottsággal mutatta be, hogy az ő kicsi svábjai mily pompásan kezlik a magyar nyelvet. Utána egy fiatal növendék magyarázta meg a kicsinyek legnagyobb érdeklődésére, hogy az átkozott trianoni béke mit rabolt el tőlünk.

A jótékony próbatanítás után Pintér László s. lelkész kalauzálásával, szemlélték meg a zárdai iskolákat, a szép templomot s dalos ajakkal szerenádot adtak a helybeli intelligencia ablakai alatt, míg a tan. estület hivatalosan mindenütt tiszteletet.

Majd a Gazda Körben Wiltendorfer kántor, mint szíves es kedves házigazda pompásan sikerült ebéddel várta az éhes ifjakat, ahol aztán Amler igazgató Makay kanonok pebánost és a mindenben készséges hatóságokat, Makay kanonok a mélyen vallásos nevelőt Amler igazgatót, Madár főjegyzőt a lelkes ifjuságot köszöntötte. Végül Pintér s. lelkész a hazafias irredenta s az itt sohasem hallott magyar dalt magasztalta, mire Wiltendorfer házigazda könnyes szemekkel emlékezett meg kedves bajai tanáraitól.

Az ebéd után újra pattogó dalra egybe gyujva indult az ifjuság kara, rés utjára beharsogva a bámuló lagymaladatra tag népnek vérebe s a közeli trianoni határoktba, hogy míg a magyar dal él, addig van is reményteljes magyar ifjuság. Pintér L.

Zürichi jegyzés.
(1925. május 20. délelőtt.)
Zürichben 100 magyar koronáért 0'00726 svájci frankot fizettek.
A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai május 20. délelőtt

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	70560	71290	
Dinár	1135	1157	
Szokol	2079	2103	
Lei	332	334	
Német márka*	16635	16849	
Lira	2887	2925	
Angol font	344.000	347.000	
Osztr. korona	9935	10045	
Svájci frank	12660	12864	
Lengyel márka			
Hollandi forint	28265	28541	
Francia frank	3695	3719	
Napoleon ar.			

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT

Matyas király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Szandálok és fehér cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban cipőáruházában.

HIREK.

— **Urindok és urilányok kongregációjának figyelmébe.** Aldo... csütörtökön d. u. 4 kor a zárda kápolnájában ünnepélyes kongregációi felvetel.

— **Evangélikus növendékek konferenciája.** Az evangélikus növendékek konferenciájának ünnepélye 21-iken, a dozócsütörtökön, d. e. 10 órakor lesz a Széchenyi utcai templomban. Az ünnepélyre egy híveket, valamint az érdeklődő közönséget ezután is tisztelettel meghívja az egyház lelkesze.

— **500 püspök a chicagói eucharisztikus kongresszuson.** Az amerikai katolikusok nagyban készülnek az eucharisztikus kongresszusra, amelyet 1926-ban fognak megtartani Chicagóban. Az eucharisztikus kongresszus iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Körülbelül 500 püspök megérkezését várják a világ minden részéből.

— **Szabad-e az uttstre oszlopokat beásni?** A Hunyady János ucca 52. számú ház előtt furcsa változás történt nem régebben. A ház tulajdonosa a járda szélétől körülbelül 2 méternyire két erős oszlopot ásott be a kocsiúton. A két oszlop most a közterületen a közlekedést megakadályozza. Amint értesülünk már is történt baleset, mert szürkületkor egy kocsi nekiment az egyik oszlopnak. Felhívjuk az érthetetlen esetre az illetékes hatóság figyelmét.

— **Kik kapnak SHS. határátkezelési igazolványokat.** A pénzügy-és belügyminiszter ma megjelent rendelete szerint határátkezelési igazolványt rendőri, jövedéki és politikai szemponból kifogástalan, a határszelen legalább 3 hónap (több) ideig egyének az illetékes elsőfokú közigazgatási (rendőri) hatóságnál kaphatnak.

— **Rózsakiállítás a Nemzeti Kaszinóban.** Nemrég volt a Nemzeti Kaszinóban a tavaszi virágkiállítás, most — mint értesülünk — a pünkösdkor ugyancsak a Nemzeti Kaszinóban megtartandó rózsakiállítás előkészületei folynak. A Nemzeti Kaszinó e virágkiállítások rendezésével társadalmi életünk színesebbé tételére törekszik és ezért elismerést érdemel.

— **A „Nemzet” legújabb száma.** Régi igazság, hogy az emberek lelkében szunnyadó világosság, gyakran csak a szenvedések gyújtjak fel messzire világító lángolásra. Ilyen szenvedések — a széttepett Magyar Haza fölött érzett fájdalom szenvedései — sugalmazhatták azt a nagyszabású nemzeti irodalmi vállalkozást is, amely a „Nemzet” című folyóiraton keresztül kezd átszűrődni és felszívódni a nemzeti köztudatban. A szépirodalomnak, a társadalmi irodalomnak és a szemle irodalomnak olyan szerencsés, választékos, izléses, tartalmas és értékes összetétele „A Nemzet”: amilyennek létrehozásával a békebeli Nagymagyarország sokévi üres, gazdag irodalmi vállalkozásai is hiába próbálkoztak. A „Nemzet” előfizetési ára egy negyed évre 150.000 korona, de irodalmi értekelés szerint ezt az összeget „A Nemzet”-nek egyetlen száma is megéri. Tisztviselőik, ha előfizetésükkel közvetlenül a kiadóhivatalhoz fordulnak, husz százalék kedvezményben részesülnek. Tisztviselőik havonként is fizethetnek. A „Nemzet” kiadóhivatala Budapest, VIII., Szentkirályi ucca 23. sz. alatt. Szerkesztőség VIII., Eszterházy ucca 4/a. sz. alatt van. Példányszámok vehetők az Új Életben és a trafikokban.

— **52 millió hiány a DGT pénz tárában.** Elzolt hét hettel a Dunagőzhajózási Társaság bécsi központja kiküldte Spiller számvevőségi tiszt. t. Mohácsra, hogy ott a pénztár felülvizsgálatát eszközölje. A felülvizsgálat az az eredményt jár, hogy Weber Béla gyűjtőfőosztárok pénztárából 52 millió hiányzik. Weber a hiány okát adni nem tudta, miért is a vizsgálat végével Bécsből felfüggesztették és hivatali teendőiknek végzésével Czigliert bízták meg.

— **Ütik a zsidókat Bécsben.** A mezőgazdasági főiskolai diákok elhatározták, hogy hétfőtől kezdve nyolc napos tiltakozó sztrajkot kezdenek, ha a tanártestület nem vonja vissza határozatát, mely szerint a főiskolára külföldi zsidókat is fölvesznek.

— **Egy érdekes multu magyar ember halála.** Érdekes magyar távozott el az élők sorából: Faragó Ödön I. osztályu mandarin, a kínai császárság tengeri vámjainak volt főigazgatója, a napokban 72 éves korában meghalt. Az elhunyt 20 éves korában került Kínába, ahol csakhamar mag-s hivatali rangot ért el. A „mennyei birodalmat” 1903-ban hagyta el, azóta Budapesten élt teljes visszavonultságban. Leánya, unokái és két testvére gyászolja. Régebben Baján is tartott előadást Kínáról.

— **Romániában cinitus kegyetlenséggel ölnék a csendőrök.** A napokban felhaborító bűncselekmény történt a hunyadmegynyi Oclás községben. Floroa csendőr őrmester és Foroa Marean szakaszvezetők megtudták, hogy Ghelar Aron kereskedő nagyobb összeggel megy át a szomszéd faluba. Lesben állottak a fa u. erdejé szelens az arra elhaladó kereskedőt puska lövésekkel letartóztatták és a zsebében levő pénzt elvették tőle. A gyilkosságnak azonban szemtanuja akadt, aki jelentést tett a hatóságoknak, melynek következtében a csendőröket letartóztatták. Ghelar Aron meggyilkolt kereskedő után 5 árva maradt.

— **Az angol belügyminiszter nem tőr kommunista propagandát.** Londonhol jelenlik: Hock angol belügyminiszter kijelentette, hogy nem fogja megengedni Moszkvából jövő idegeneknek beleavatkozni Anglia belügyeibe. Feltétlenül szükségesnek látja, hogy szembeszálljanak azokkal a keleti támadásokkal, amelyek a szovjeiek részéről Anglia alkotmányát fenyegetik. A belügyminiszter erős rendszabályokat helyezett kilátásba a Moszkva által irányított kommunista propagandával szemben.

— **Eszperanto-Kongresszus Budapest.** A pünkösd két ünnepnapon Budapesten országos eszperanto kongresszus lesz. A kongresszus iránt érdeklődők minden felvilágosítást dr. Móder Géza irodájában nyerhetnek. Az államasutak a kongresszusra utazóknak kedvezményt biztosítanak. Ugyancsak egyes budapesti cégek és szalodák a kongresszus tagjainak arrendményt adnak. Hír szerint Baján is megalakulóban van az eszperanto csoport.

— **A bácsalmási asztalos mesterek egyesületbe tömörülnek.** A bácsalmási asztalosmesterek csoportja május 21-én, csütörtökön délután 3 órakor tartja alakuló ülését. A gyűlésre érkezik Budapestről Dobsa László dr. az íposz. ügyvezető igazgatója és Fűredy Lajos az Asztalosmesterek Országos Szövetségének tb. igazgatója.

— **A hétfői pecsi országos pótvásár.** A hétfői pótvásáron aranylag gyenge kínálattal szemben élénkebb érdeklődés nyilvánult meg. A kevesebb számú eladó jelentkezése talán annak tudható be, hogy pótvásár lévén, kevesebb fausi jött be Pécsre. Az árak a gyenge kínálat ellenére alig változtak. A vásárra egyébként 1020 lovat, 450 marhat, 50 borjut, 15 birkát, 5 kecskét és 100 sertest hajtottak fel. A forgalom közepes volt.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dez. Kiadóhivatal vezetője: Ács György. Felelős kiadó: Kránitz István.

Budapesti termékytűzés is
(1925. május 20. délután)

Buza	497 500—512 500 K
Rozs	425 000—430 000
Árpa	320 000—330 000
Zab	430 000—435 000
Tengeri	267 500—270 000
Korpa	225 000—230 000

Védjük gyümölcsöseinket, szőlőinket, kertjeinket

a Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. leverkuseni gyárnak az egész világon kipróbált szereivel

Solbar: lisztharmat, monilia, fusicladium,
Ustin: vértetű,
Venetan: leváltetű ellen.

GYÁRTJA: Krassz-Moskovits Egyesült Ipartelep R-T. Budapest VIII., Örömvölgy-ucca 8. szám.
FORGALOMBA HOZZA: A Magyar Növénymentő R-T. Budapest VII., Dohány-ucca 20. szám.
KAPHATÓ: „Hángya” Fogy. Szöv. összes fiókjaiban, a Magyar Mezőgazdák Országos Szövetségében és a szakmába vágó összes kereskedésekben.

URANIA MOZGO

Kertmózi megnyitó előadás!

Május hó 20 an, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.
Május hó 21 én, csütörtökön d. u. fél 4. 6 és este fél 9 órakor.

A FEHÉR APÁCA. Gyönyörű filmregény 12 felvonásban.
Főszerepben: LILLIAN GISH.

Mész! ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepen. Mész!

SZEREMLEI-UCCA 74. Fiókület: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren.
ELSŐRENDÜ FÁVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MESZ
LEGOLCSÓBB ARON KAPHATÓ.
KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZALLITJUK.

TELEFON 191. TELEFON 191.

A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Díjtalan telvilágosítás a gázugyárban.

Elsőrendű anyagból készült
butortjótállással

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternel kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.



CIPÉSZ ÜZLET.

Szives figyelmüket felhívom cipész-üzletre, hol szakszerűen készítek min-
dennemű hibas lábakra cipőt, mit egy rendelés bizonyít, hogy bármily kényes
igényeknek is megfog felelni, mit számos elismerőlevél is igazol. Midőn midőn
még a budapesti elsőrendű cipész mesterek soraiba tartoztam, a m. kir. Minisz-
ter ur által 1908. évben a győri és bécsi kiállítások megtekintésére jutalomban
részesültem a cipészipar fejlesztése céljából, amelyet kitüntetésem is bizonyít-
tanak. — Kérve szives pártfogásukat, maradtam tisztelettel

HEGEDÜS JÁNOS cipész-mester, Baja, Szent Anna-u. 57



RÉSZLETFIZETÉSRE

újból haphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP · RÉSZV. TÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

Jóminőségű

butorolesón

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be.

Mátyás király-ter 6. sz.

Pijeti inspekcio

május 18-ától május 25-ig

8 óráig és vasárnap

szombat délután

GYARMATI EMIL

győri u. 1. sz.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Gazdák figyelmébe!

Fordson-traktor-

rel próbaszántást és cséplőgép
vontatást mutatnak be pünkösdi
hétfőjén Halason

Skribanek Mihály

birtokán. Az érdeklődők ott meg-
tekinthetik, amelyre ezúton hívjuk
fel a gazdák figyelmét.

Pénz

betétet már 1000 koronától
kezdve, évi 12—18%-os ka-
matra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi
áron folyósít,

Gazdálkodóknak föld-
berleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg
hielt nyuit,

Kereskedők áru-tartozásait
és követeléseit leszámítja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet

mint az ország közp. hitelszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

ELADÓ

egy Hirthen 4 HP. magánjáró
cséplőgarnitúra
olyan mint az új, külön-féle
benzin és nyersolaj

motorok

es magányos magánjáró
lokomobílok

4 es. 6-os. Megtekinthetők

Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-
pesti-ut 8—10. szám.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék

és

rövidáru üzletemet

Erzsébet királyné-utca 17. sz.
alá helyeztem át. Raktáron
tartok: Női és gyermek ha-
rienyákat férfi és női fehé-
rűmút, divat ernyőkben a
legnagyobb választék. Kézi-
munka előnyomást, Ernyő
áthuzásokat, átalakításokat
és javításokat a legpontosab-
ban készítek. — Tisztelettel

Városi Ferencné Kiltua Mária.

KERESKEDŐKNÉK

szájjal és gázzal felújított amerikai
léggömbök,
gázpala

töltéshez bizomány. 14 napi el-
számolásra vidékre is szállít gyári
áron az ország legelső eszerzési
forrása:

THERAPIA
Budapest, Nagymező-utca 14. sz.
Telefon 120—48.

Felirásos reklámballonokat azo-
szállítunk.

Vidéki képviselők kerest. nek.